

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

## 柳林县多措并举营造山清水秀的绿色生态环境

本报讯 近年来,柳林县坚持以习近平生态文明思想为指导,按照省委、市委关于生态环境保护工作的安排部署,坚持绿色发展理念,加强生态保护修复,多措并举,全力营造山清水秀的美丽柳林。

实施生态修复治理,扎实开展造林绿化。近三年2.25万亩的造林绿化任务全部完成,今年完成4.3万亩造林和国家储备林建设任务,对退耕还林不合格地块进行了补植补造,全县森林覆盖率达到36.15%。重点突出抓好水土保持,推进高标准农田和淤地坝建设,实施小流域综合治理,建成171亩两河口湿地公园,今年投资8000多万元,在三川河薛村镇至石西乡建设3处生态湿地工程,有效减少泥沙入河量,净化三川河水质。

全力推进污染治理,打好蓝天保卫战。2019年完成集中供热面积200万m<sup>2</sup>,今年新增100万m<sup>2</sup>;狠抓建筑垃圾治理,推进“散乱污”企业取缔,城区及周边主干道100%机扫作业,PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>平均浓度同比下降12%、9%,2019年空气质量二级以上天数217天,较上年度增加了24天;今年截至7月底,二级以上天数174天,同比增加51.3%。推进了三川河流域水污染治理,启动了三川河城区北岸5.7公里污涵主干管网改造和青龙五槐片区、贺昌街南片区、北大街片区三个片区雨污分流改造;已建成20个村级污水站全部正常运行,实施了县污水处理厂扩容改造;对三川河沿线500米范围内55户养殖企业全面进行了规范整治;全县重点工业企业污水处理设施全部提标改造,工业废水实现了“零排放”;大力整治涉河“四乱”问题498个,清理河道垃圾103万m<sup>3</sup>,完成5公里黑臭水体治理,拆除违建462处,清理垃圾和“四堆”12.3万吨。三是提升水源涵养质量,加强生态源头保护。横泉水库置换柳林泉水源1000万m<sup>3</sup>工程已完工;完成了

于家沟渗漏坝工程,年补给柳林泉70万m<sup>3</sup>;完成了留誉河、罗候沟和锄沟3条中小河流保护治理设计;积极推进山西大水网中部引黄柳林供水工程项目,配置生态水量4780万m<sup>3</sup>的3座调蓄水库。系统推进三川河水污染治理,启动实施了总投资5.88亿元的县城污涵主干管网改造、完善雨污分流工程、农村生活污水处理站建设、溢流污水应急处理工程、养殖企业规范整治、三川河下游水质提升综合治理把关工程等六大重点治理项目,生态环境有了明显好转。

柳林县通过实施生态修复治理,打好蓝天保卫战,提升水源涵养,全县生态得到了保护和修复,人民群众的幸福感和满意度进一步提升。

(景建红)

2、工程安全技术措施交底。  
工程项目开工前,项目工程师要将工程具体情况、分部分项工程的施工方法和安全技术措施向参加施工的工程师、工长和职工进行安全技术交底,各分部分项工程开始前,项目工程师必须对单项工程进行安全技术交底,安全交底应有台账记录,有双方的签字和交底日期。

3、施工人员的岗前培训教育。  
对参加施工的全体人员,必须经三级安全教育后再上岗作业,对特种作业人员必须经有权部门培训合格后才能持证上岗。

有了以上几项软件保障措施后,针对建筑工程安全生产的要点,安全生产监督管理人员必须从如下几个硬件方面重点检查:脚手架的搭设是否符合规范要求,现场临时用电是否安全可靠,各类建筑机械设备是否灵敏有效,安全三件宝的使用、四口、五临边是否防护到位,落实好上面几项措施,就能有效地防止建筑业四大伤害事故的發生(高空坠落、物体打击、触电伤亡、机械损伤)。

## 建筑安全基本知识

6、脚手板铺设的要求:施工层作业面应满铺脚手板,可采用木板、竹片板等,脚手板两端与水平横杆固定,接头长度不宜大于150MM。

二、现场临时用电触电伤亡是建筑行业四大伤害之一,因此,施工现场的用电安全关系到每个施工企业的生死存亡。

根据部颁标准《施工现场临时用电安全技术规范》(JGJ46-2012)规定,要求施工现场应编制临时用电施工组织设计,其内容应包括:确定电源进线、配电箱、总配电箱、分配电箱的设置及线路走向,选择变压器容量、导线的截面和电器的规格、类型,绘制电器平面图和接线系统图,制定安全用电技术措施和电气防火措施。

1、外电防护施工现场的外侧边缘与外电架空线路之间必须保持安全操作距离,1KV以下4M,1-10KV 6M,35KV-110KV 8M。塔式起重机的任何部位与10KV以下的架空线边或最小水平距离不得小于2M。

2、接地与接零保护接地:电气设备用接地线与接地体连接,称为接地。接零:电气设备及零线连接称为接零。接地分为工作接地、保护接地和重复接地。保护接地:电气设备的金属外壳和机械设备的金属构架接地。工作零线:电气设备因运行需要而引接的零线,称为工作零线。保护零线:由工作接地或配电箱的零线或第一级漏电保护器电源侧的零线引出,专门用以连接电气设备正常不带电导电部分的导线,称为专用保护零线。保护零线和与工作零线分开的接线系统叫TN-S系统。(JGJ46-2012)《施工现场临时用电安全技术规范》要求,施工现场必须采用TN-S接零系统,即三相五线系统,把工作零线和保护零线区分。

3、三级配电,两级保护三级配电:总配电箱、分配电箱、开关箱、动力配电箱与照明配电箱应分别设置两级保护:分配电箱和开关箱均必须经漏电保护开关保护,总配电箱的电器设置总漏电保护开关和分路隔离开关,总断路器和分路断路器(或总自动开关和分路自动开关),另外还应设置电压表、总电流表、总电度表等。分配电箱的电器配置如果总配电箱中设置有漏电保护保护装置,则分配电箱中必须设置漏电保护器,分配电箱应设置隔离开关以及熔断器。开关箱的配置每台用电设备应有各自专用的配电箱,必须实行一机一箱一漏一护,严禁同一开关箱控制两台及以上用电设备(含插座)。

(未完待续)

## 打赢污染防治攻坚战

### 吕梁农商银行

#### 全面打响抗风险保卫战

本报讯(记者 马温博)抗风险保卫战打响以来,吕梁农商银行全面安排部署,快速反应处置,成立了由监事长挂帅、风险总监负责的全面风险排查处置工作组,构建风险防控体系,完善内控管理制度,制定应急处置预案,设立风险经理岗,开展全面风险排查,将风险项进行整理归类,并逐项进行整改和追踪,确保全系统安全稳健运行。

做实基础,完善内控制度。按照流程银行建设要求,以农商行改制为契机,各部门对制度进行重新梳理,对照各岗位职责、工作流程、风控环节等重点内容,及时修订完善相关制度,确保规章制度能覆盖各项业务的风控点和关键点。

做好防范,消除隐性风险。各部门根据工作实际制定出台应急处置预案23项,细化工作职责,明确处置流程,保障制度的可行性与实用性,熟练掌握应急处置措施,大大提升了防控重大突发事件的能力;组织全辖进行流动性风险演练,加强流动性风险管理,有效预防并及时处理流动性风险事件;全员挂牌上岗,亮明身份,按片区分布组成宣传小组,集中开展存款保险知识宣传,引导社会舆论。

做好监测,提升反馈效率。设立风险经理岗,对风险信息进行日监测,对重点风险项目指定专人监测,对发现的风险信息及时报告,畅通信息报告路径。定期组织召开培训会及工作会,提升风险经理履职能力,要求各风险经理从思想上认识到岗位的重要性,全身心投入,为全系统保驾护航。

做好传导,培育合规文化。制作合规知识每周一分享、录制风险提示情景剧,开展案件警示教育,通过晨夕会、周例会、学习会、传达会等形式传导到每位工作人员,全面提升全员风险意识、合规意识,让合规创造价值,让合规促进发展。

防控风险是银行永恒的主题。吕梁农商银行相关负责人表示,将以坚定的信念、必胜的勇气、务实的举措,扎实开展风险防控工作,筑牢筑实风险防控堤坝,做实做优风险处置成效,全面打赢抗风险保卫战。

### 邮储银行吕梁市分行

#### 强化消费者权益保护考核机制

本报讯 今年,邮储银行吕梁市分行以保障消费者各项基本权益为目标,对辖内机构消费者权益保护工作开展成效进行全面考核,检验工作质效,督促内部自律,依法合规经营。进一步强化消费者权益保护工作,有效加强业务经营行为管理,发挥内部审计对消费者权益保护工作的纠偏作用。

该行首先是加强该工作的决策执行和监督机制,建立消费者权益保护审查机制,对面向消费者提供的产品和服务,建立消费者权益保护内部考核机制,明确了考核对象、指标、方式、周期等重点内容。其次是考核突出产品和服务管理、营销推介与信息披露、客户信息安全保护、网点服务质量、投诉处理、金融知识宣传教育、特殊消费者群体保护等内容,尤其是重点关注消费者权益易遭受侵害的重点业务和关键环节。第三是该行充分发挥消费者权益保护内部考核结果在经营管理中的作用,并将消费者权益保护内部考核结果纳入机构综合绩效考核评价体系,机构问责体系,人力资源管理体系。第四是该行根据有关监管要求和市场变化,不断丰富完善消费者权益保护内部考核指标设置和实施方案,建立评估整改机制,实现科学精准的评价。

(刘剑恩 王利芳)



柳林碗团作为一种地方特色小吃,千百年来绵延着香辣爽口的味道,成为当地人百吃不厌的风味食品。如今,大大小小的碗团店遍布离石的每一个角落,位于新华街中段的老岳碗团店,生意越做越红火。来自柳林农村的岳四成和老伴,有二十多年的做手工碗团的经验,七八年前来离石,经营手工碗团生意。因其手工碗团特有的柔韧、滑腻、筋道,备受顾客青睐。如今老岳碗团店经常是门庭若市,生意火爆。

记者 郭炳中 摄

## 一技傍身走天下

□ 本报记者 梁瑜

“感谢,真是太感谢了。”近日,山西新龙科技有限公司负责人动情地对记者说,“多亏经济技术开发区人力资源部门,加大用工服务力度,帮我们解决了问题。”

春夏之交复工复产关键时期,受疫情影响,吕梁经开区内的新龙科技公司人力资源严重短缺,特别缺少有经验的技术工人。开发区第一时间组织人员下沉一线,加大对企业用工对接服务力度,于4月8日成功引进了第一批32名“吕梁山技工”进入该公司上岗,解决了企业的燃眉之急。

疫情防控常态化下,加强就业或再就业成为时代任务。依托培养使用“吕梁山技工”为先导,我市以劳动者需求为方向,以考证持证为标准,以重点劳动力“建档立卡、技能培训、持证上岗”为重点环节,突出抓好就业工作,积极组织职业技能培训,有序组织技术工人返岗就业。

各县(市、区)结合自身实际,八仙过海,各显神通,大胆创新培训形式和内容。岚县出台了《2020年劳动力建档立卡技能提升培训行动方案》,明确“五个一”(一人一卡、一

人一训、一人一技、一人一证、一人一岗)目标。临县4月份就开展了线下“吕梁山技工”培训,离石区深挖“吕梁山护工”品牌潜力,打造“离石康养师”劳务品牌,开设培训班,对参训过的贫困劳动力优先安排到当地敬老院、康养中心和城区66个社区日间照料中心工作。石楼县积极打造“福海厨工”劳务品牌,在青州市建立服务联络站,把技能提升培训班办到青岛,目前已有3000余人在青岛实现就业。

“一技在身,一证在手,一条致富成才路在脚下铺就”,技能型人才是“工匠精神”的前提和保障,体现了精益求精、一丝不苟、恪守品质、砥砺前行、专业敬业和社会认可的内涵。职业资格证书已成为劳动者职业能力水平的资格和就业的通行证。

在完成技能培训的同时,全市加快技能鉴定速度,及时核发职业资格证书,积极为劳动力就业创造条件。至今已经发放证书1998本,其中职业资格证书2876本,专项职业能力证书3122本。

培养吕梁工匠,推行职业技能提升工作,也是坚持以人为本,树立和落实“大众创业,万众创新”的必然选择。近日,在热烈的

氛围中,吕梁孝义职业技能大赛又在孝义义集团拉开帷幕,大赛职业(工种)项目包括比赛类和展演类两大类。比赛类包括人工智能、装备制造、吕梁山护工等8类20个职业(工种)项目。展演类则设立“人人持证,技能社会”成果展示区,通过实物、图文、互动等形式,展示全民技能培训成果和传统工艺、非遗项目。精湛的技艺,火热的场面,喧腾的人群,构建“人人持证,技能社会”正在吕梁大地激情上演,一幅职工技能大培训画面正在徐徐铺开。

疫情之下,快速推进贫困劳动力就业,是脱贫攻坚和经济发展举足轻重的大事。我市共有贫困劳动力37.84万人,针对现实状况,全市人社部门坚持市内外统筹、长短结合,多措并举,积极促进劳动力安全返岗。春节前返乡农民工6.4万人,截至目前已全部返岗就业。全市共开发扶贫公益性岗位1406个,已兜底安置未脱贫劳动力1400人。扶贫车间开复工49个,吸纳贫困劳动力3601人。全市共组织专车(厢)127次3765名农民工返岗,其中贫困劳动力1118人。2019年外出务工贫困劳动力19.05万人已全部实现返岗就业。

## 经济资讯

JING JI ZI XUN



安全知识